Integralt Intetnziv Matematika Erettségi 1. rész

2
1. Adottaz f:0\{-1} >0, f(x):x—l fiiggvény. a) Szamitsd ki az f fiiggvény derivaltjat! b) Hatarozd meg az f
X+

fiiggvény monotonitasi intervallumait! ) lgazold, hogy f(x) <—4 barmely x <-1 esetén!

FO) -

2.Adottaz f:0 >0 , f(x)=e*—e™™ fiiggvény. a) Szamitsdkia lim O hatarértéket! b) lgazold, hogy

x—0 X
az f figgvény novekvo [1 -en! ¢) Szamitsd ki: S =g(0)+ g(@) +...+g(2009), ahol g :[1 — 01, g(x)= f'(x)— f"(x).

3.Adottaz f:(0,4e0)—>0 , (=X figgveény. a) Igazold, hogy f,(x)=22—17_x
X+/X

N

b) Hatarozd meg az f fiiggvény monotonitasi intervallumait! ¢) Igazold, hogy 3B <53,
4. Adottaz f:0 —0 , f(x)=x+e fiiggvény. a) Szamitsd ki: f'(x), xell . b) Igazold, hogy f csokkend a

, barmely x (0;+o) esetén!

(—0,0] intervallumon és ndvekvé a [0,+00) intervallumon! c) Hatarozd meg az f fliggvény grafikus képe ferde
aszimptotajanak egyenletéta -+oo felé!
5. Adottaz f:0 —0, f(x)=x?-2009(x~1)-1 figgvény. a) Szamitsd ki az f(0)+ f'(0) osszeget! b)
Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képéhez az A(0;1) pontban hiizott érint6 egyenletét! c) lgazold, hogy az f
fiiggvény konvex a [0,+o0) intervallumon!

X x+1

6. Adottaz f:[0,400) >0 , f(x) =1 %2 fiiggvény. a) Szamitsd kia lim f(x) hatarértéket! a) Szamitsd
X—>+00

kia lim f(x) hatarértéket! c) Bizonyitsd be, hogy %S f(x)<2 barmely xe[0,+x) esetén!

X—>+00
7.Adottaz f:0 —»0 , f(x)=e*+ x2 figgvény. a) Szamitsd ki a Iiml fe)-1@ hatarértéket! b) Bizonyitsd be
X—> X—

,hogyaz f filiggvénynek nincs aszimptotajaa —+oo felé! ¢) Bizonyitsd be , hogy az f fliggvény konvex [ -en!

L+Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki a lim f (X) hatarértéket! b) Igazold,
1-Inx x—1

8. Adott az f :(0,40)\{e} >0 , f(x)=

hogy f'(x)= barmely Xxe (0; +oo) \ {e} esetén! ) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képe vizszintes

X(L—1In x)2 ’

aszimptotajanak egyenletét a +oo felé!

9. Adottaz f:0 -0, f(x)=e*(ax?+bx+c) fiiggvény, ahol a,b,cel] .a) Szamitsd kia lim f(x) hatarértéket, ha
X—0

a=1 b=c=0.Db)lgazold, hogy f’(0)— f(0)=b.c) Hatarozd meg az a,b,cell szamokat, ha f(0)=0, f'(0)=1
és f"(0)=4.
X2 — X, x=1
10. Adottaz f:0 —»0 , f(x)= fiiggvény. a) Tanulmanyozd az f fiiggvény folytonossagat az
X% 4 X, x<1
X =1 pontban! b) Szamitsd ki az f'(0)+ f'(2) 6sszeget! ¢) lIgazold, hogy az f fiiggvény konkava (—oo;1)
intervallumon!
11. Adott az f :(O,+oo) -0, (X =i+ fiiggvény. a) lgazold, hogy f'(X) =———L3, barmely

X2 (x+1)? X3 (x+1)

X e(O,oo) esetén! b) lgazold, hogy az f fiiggvény csokkend a (0,+oo) intervallumon! c¢) Szamitsd ki a

lim x3f'(x) hatarértéket!
X—>+00
12. Adottaz f:(0,+0)—>0 , f(x)=x-2Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki: f'(x), xe(0,+) .b) Igazold, hogy az
2
f fiiggvény konvex a (0,+o) intervallumon!) Igazold, hogy f(x)> In%, barmely x €(0,+o) esetén!
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X X

® _ figgvény. a) Igazold, hogy f'(x) =—=
x+1 (x+1)

13. Adottaz f:0\{-1} >0, f(x)= barmely x el \{-1}

2 1
esetén! b) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képe aszimptotajanak egyenletét a —oo felé! ¢) Bizonyitsd be, hogy
f(x)>1, barmely X>-1 esetén.

14. Adottaz f:(0,+0)—>0, f(x)= Inx fliggvény. a) Szamitsd ki: f'(e) . b) Hatdrozd meg az f fiiggvény
X

grafikus képe vizszintes aszimptotdjanak egyenletét a +oo felé! c) Bizonyitsd be, hogy x° <e* barmely x>0 esetén!
15. Adottak az f,,:00 >0, fo(x)=e*-1, f.,(x) = fi(x) fiiggvények minden nel] esetén. ) Szamitsd ki:
fi(x)-et, ha xel] . b) Hatarozd meg az f, fliggvény grafikus képe vizszintes aszimptotdjanak egyenletét a +oo felé!

fo(X)+x-1

: hatarértéket!

) Szamitsd kia lim
x—0 X

e* -1, Xx<0

x2+x+a, x>0

16. Adottaz f:0 -0, f(X) ={ fliggvény, ahol a<l] . a) Hatarozd meg aecl] értékét ugy, hogy

az f fuggvény folytonos legyen az X, =0 pontban! b) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képéhez az

1 . .
A(—L‘— —1) pontban huzott érinté egyenletét! c) lgazold, hogy az f' fiiggvény csdkkené a (0;+00) intervallumon,
€
barmely ael esetén!
X

17. Adottaz f:0° —0, f(x)= e_2 fliggvény. a) Szamitsd ki f'(x) -et, ha x e[l *. b) Bizonyitsd be, hogy az f
X

fliggvény csokkend a (0,2] intervallumon! c) Igazold, hogy 2eV3 <32
18. Adottaz f:7 -0, f(x)=(x+1)° +(x—-1)° fiiggvény. a) Igazold, hogy f'(x)=4x barmely x e[l esctén! b)
f(x) f'(x)

Szamitsd kia lim —5*= hatarértéket! c) Hatarozd mega g:lJ -0, g(x)=——=" fliggvény monotonitasi
X—>+00 X2 f (X)

intervallumait!

19. Adottaz f :(0,+00) >0, f(x) :In_zx fiiggvény. a). Szamitsd ki f'(x)-et, ha x €(0,0). b) Szamitsd ki a
X
lim f(x) hatarértéket! c) Bizonyitsd be, hogy 0< f(x) < 2—1e , barmely xe [\/E, +oo) esetén!
X—>+00
X

€ 5 fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x €[0,1]. b) lgazold, hogy az f
X+

20. Adottaz f:[0,1] >0, f(X)=

figgvény ndvekvo a [0;1] intervallumon! c) Bizonyitsd be, hogy 3 < % <2, barmely xe [0,1] esetén!
e X

X2 4 X+2 X2 —2x—-3
X

21. Adottaz f:0\{1} >0, f(x)= fiiggvény. a) lgazold, hogy f'(x)=~———, barmely x e[ \{1}

B (x-1)
esetén! b) Hatarozd meg az f fliggvény grafikus képe ferde aszimptotajanak egyenletét +oo felé! c) Igazold, hogy

f(x)-f (%jz& barmely X >1 esetén!

22. Adottaz f:(0,400)—>0, f(x)=x-elnx fliggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x e(O,oo). b) Szamitsd ki a

lim ()

x—e f'(x)

hatarértéket! ¢) Hatarozd meg az f fliggvény monotonitasi intervallumait!
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23. Adottaz f:0 —»0 , f(x) =(X2 - 2X+1)ex figgvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha xel] . b) Hatarozd meg az f

figgvény széls6értékpontjait! ) Szamitsd kia lim x M—1 hatarértéket!
X—>+00 f (X)

X4

24. Adottaz f:(0,+00) >0, f(x) =7 Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x €(0,0). b) Hatarozd meg

|

az f fliggvény széls6értékpontjat! c) Bizonyitsd be, hogy Iny/x < barmely X e (0,+oo) esetén!

25. Adottaz f:0 —0 , f(x)=e*—x fiiggvény. a) Szamitsd ki f’(x)-et, ha xelJ . b) Bizonyitsd be, hogy
f(x)>1,barmely xell esetén! c)ird fel az f fiiggvény grafikus képe ferde aszimptotajanak egyenletét —oo felé!
26. Adottaz f:” —~ , f(x)=e*-x-1 fiiggvény. a) Szamitsd ki az f fiiggvény derivaltjat! b) Hatdrozd meg az

2

2
f fliggvény monotonitasi intervallumait! c) Igazold, hogy e* +e* >x“+x+2, barmely xell esetén!

27. Adottaz f:(0,+0)—" , f(X) _Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x e(0,%0). b) Hatérozd az f
X

fliggvény monotonitasi intervallumait! ¢) Hatarozd meg az f fluggvény grafikus képe vizszintes aszimptotajanak
egyenletét!

28. Adottaz f:* —~, f(x)= fliggvény. a) Tanulmanyozd az f fiiggvény folytonossagat az
Inx, x>1

Xo =1 pontban! b) Hatarozd meg az f fliggvény grafikus képe aszimptotdjanak egyenletét —oo felé! ) lgazold, hogy
az f fiiggvény konkav az (1,+o0) intervallumon!

29. Adottaz f:(0,+x)—~ , f(x)=x—Inx fiiggvény. a) Igazold, hogy f (1)— f'(1)=1.b) Hatirozd megaz f

fiiggvény szélséértékpontjat! ¢) Szamitsd kia lim f (X))(_ X hatéréteket!
X—>+o0
. 2 X o F(X)=F(0)
30. Adottaz f:” —~ , f(x)=x"+e* fiiggvény. a) Szamitsd ki a Img)— hatarértéket! b) lgazold, hogy az
X—> X

v

f figgvény konvex az ~ -en! c) Oldd meg a valds szamok halmazan az f'(x)— f"(x)+ f (x)=e” —3 egyenletet!

31. Adottaz f:(0,+00)—>" , f(x)zx2 Inx fiiggvény. a) lgazold, hogy f’(x)=x(2Inx+1), barmely x €(0,+ )
f'(x)

. . . 1
esetén! b) Szamitsd kia lim ~Inx hataréteket! c) Bizonyitsd be, hogy f(x)> ~2e" barmely X >0 esetén!
X—>+00 e

32.Adottaz f:” -~ , f(x)= X—iX fliggvény. a) Szamitsd ki az f (0)+ f'(0) Gsszeget! b) Szamitsd ki a
€

. F(x)+ f(x

lim M hatarértéket! ¢) lgazold, hogy az f fliggvény konkav az ~ -en!

X—00 X

2e* _2e"(1-x)

fiiggvény. a) lgazold, hogy f '(X) =—, barmely

33. Adottaz f:[0,+o0)—>" , f(x)=1-

X +e* (x+ex)

Xe [0, + oo) esetén! b) Hatarozd megaz f fliggvény grafikus képe vizszintes aszimptotajanak egyenletét a +oo felé!
¢) lgazold, hogy —1< f(x)< 1_—9, barmely X>0 esetén!
+€

34. Adottaz f:” -~ , f(x)= (x? +2x+3)e* filiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et,ha xe~ . b) Szamitsd ki a

i F(0=1(0)

x—0 X

hatarértéket! c) Bizonyitsd be, hogy az f' fiiggvény novekvo az ~ -en!
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WX -6
2

35. Adottaz f:(0,+00)—", f(Xx)=xx—3x filiggvény. a) lgazold, hogy f'(x)=

, barmely x & (0;+o)

esetén! b) Hatarozd meg az f fiiggvény monotonitasi intervallumait! c) Igazold, hogy —4< f (x)+ f (x2 ) <0,
barmely x e (0;1] esetén!
36. Adottaz f:" — ", f(x):(x2 —3x—3)eX fiiggvény. a) Szamitsd ki '(x)-et, ha x el . b) Hatérozd meg az

f fliggvény grafikus képe vizszintes aszimptotajanak egyenletét —oo felé! ¢) Igazold, hogy az f fiiggvény grafikus
képéhez az (-2, f (-2)) koordinataju pontban huzott érintd parhuzamos az Ox tengellyel!

37. Adottaz f:[L+o0)—" , f(x)= X_::X fiiggvény. a) Szamitsd ki a lim f (x) hatérértéket! b) Igazold, hogy
X+ Inx x—1

2(Inx-1 fr(x
f'(x =(—3 , barmely x e[L+) esetén! ¢) Hatdrozd mega g:[L+o00)—>~ , g(X) 2#2 fliggvény

(x+Inx) (f(x)+1)
grafikus képének +oo felé mutatd aszimptotajanak egyenletét!

2 —
38. Adottaz f:” -~ , f(x)= Xz ! fiiggvény. a) Igazold, hogy f'(x) =L2, barmely xe~ esetén!
x“+1 (x2 +1)
b) Hatarozd meg az f fiiggvény montonitasi intervallumait. ¢) Szamitsd ki a
2 3 2009 2010
_ g(x)+g(x )+g(x )+K+g(x )+x o . 1

)I(I_r;% 2009 hatarértéket, ha g:” * >, g(x)=f(x)+f <)

39. Adottaz f:(0,+0)—>" , f(x)=Inx—x+1 fiiggvény. a) Szamitsd ki f’(x)-et, ha x €(0,0). b) Hatarozd meg
az f fiiggvény széls6értékpontjat! c) Igazold, hogy 2—-e< f (2) <0.

40. Adottaz f:(0,+0)—~ , f(x)=x° _iz fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x €(0,+o0). b) Hatérozd meg az
X

. s FI(x
f grafikus képéhez az A(1;0) pontban hizott érintd egyenletét! ¢) Szamitsd ki lim ') hatérértéket!

Xx—o X

41. Adottaz f:(L+w0)—>" , f(x):zx_1

fiiggveény. a) Szamitsd ki  f'(x) -et, ha x €(1,+0). b) Igazold, hogy az

f(x)—f(2 .
lim M =-1.c) lgazold, hogy az f fiiggvény csokkend az (1,+ o) intervallumon!

X—>2 X—2
42. Adottaz f:* —~, f(x)=x"1%+2010" fiiggvény. a) Hatarozd meg f'(x)-et, ha xe" . b) lgazold, hogy az
. f(x)=f'
f fliiggvény konvex az * -en. c) Szamitsd ki a IIHBM hatarértéket!
X—> X
B X2 —x+1

2

43. Adottaz f:" -, f(x)=5——
X+ Xx+1

fliggvény. a) Hatarozd megaz f fliggvény grafikus képe —oo felé
2(x2 —1)

mutatd aszimptotajanak egyenletét! b) Igazold, hogy f'(x)=
(x2 + X+ 1)

5 barmely Xe€~ esetén! C) Bizonyitsd be,

hogy %S f(x)+f (X2)£4 barmely X e~ esetén!

44, Adottaz f:” —~ f(x)=x2+ex fiiggvény. a) lgazold, hogy f'(0)=1. b) Igazold, hogy az f fiiggvény
f'(x)

-enl ¢) Szamitsd kia lim —— hataréteket!
X—+0 @

45. Adottakaz f,g:" -~ , f(x)=(x-1)e* és g(x)=xe* fiiggvények. a) Igazold, hogy f'(x)=g(x),
barmely X e[l esetén! b) Hatarozd mega g fliggvény grafikus képe —oo felé mutatd aszimptotajanak egyenletét! c)
4

v

konvex az
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Ha 1<~ egy intervallum, akkor igazold, hogya g fiiggvény akkor és csak akkor névekvé az | intervallumon, ha
az f flggvény konvex az | intervallumon!

x> —x+1, xe(0;1)

46. Adottaz f:(0;+00)—>", f(x ={ fiiggvény. a) Tanulmanyozd az f fliggvény

1+Inx, X >
- e B () 3
folytonossagat az X, =1 pontban! b) Szamitsd kia lim ——= hatarértéket! c) Igazold, hogy f (X) ZZ, barmely
X—>+o X
x>0 esetén!

47. Adottaz f:[L+0)—" , f(x)=x—2Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x e(1,0). b) Igazold, hogy

2010 < 1 C) Bizonyitsd be az x2 —x<2Inx egyenl6tlenséget, barmely X € [1, J2 ] esetén, felhasznalva, hogy

2009 2
1<x<x?<2 barmely Xe[l,\/z] esetén!
48. Adottaz f:(0,+00)—>" , f(x)=1—L fiiggvény. a) Igazold, hogy f'(x)= ! 5 ——5» barmely x>0
X X+1 (x+1) X

esetén! b) Bizonyitsd be, hogy (x), barmely xe(1;+o0) esetén! c) Szamitsd ki a

L_L> f
IxooAfx+1
lim (X f(x)f (ED hatarértéket!

X—>-+00 X

49. Adottaz f:(0,4+00)—" , f(x)=(x—2)Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x(0,0). b) Szamitsd ki a

f(x)-f(1 .
Iiml M hatarértéket! c) Igazold, hogy az f' fiiggvény novekvd a (0,+o0) intervallumon!
X—! X—=

1++/x, x>0
50. Adottaz f:" -~ , f (X) = ) fiiggvény. a) Tanulmanyozd az f fliggvény folytonossagat az
e*, x<O0

Xo =0 pontban! b) Hatdrozd meg az f fiiggvény grafikus képe —oo felé mutatd aszimptotdjanak egyenletét! c)
lgazold, hogy az f fiiggvény konkéva (0,+c0) intervallumon!

2x+3, x<1
51. Adottaz f:0 -0, f(x)= {In 1 fiiggvény. a) Tanulméanyozd az f fliiggvény folytonossagat az x, =1
X, X>
2 2009
(%) f(ex)+f(eX )+...+f(ex j
pontban! b) Szamitsd ki a lim ——= hatarértéket! ¢) Szamitsd ki az lim 5009
X—>+0 X X—>+00 X
hatarértéket!

ax—6, x<4

«/;, X>4

gy, hogy az f fiiggvény folytonos legyen az xy =4 pontban. b) Szamitsd ki f’(9)-et! ¢) Hatarozd meg az f

52. Adottaz f:J —0, f(x) :{ fiiggvény, ahol a valds paraméter. a) Szamitsd ki az a valds szamot

fliggvény grafikus képéhez az A(9,3) pontban hiizott érinté egyenletét!

2 — —
53. a) Szamitsd kia lim > —2X~1

: hatérértéket! b) Hatarozd megaz f:0 —0, f(x)=x"-6x* +18x+12
x—>13x° —4x+1

fiiggvény konvexitasi €s konkavitasi intervallumait. ¢) Adotta g: (O, +oo) —0,9 (X) = (X2 —1) Inx fiiggvény.

Igazold, hogy g(x)>0, barmely x (0;+0) esetén!
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2

54. Adottak az f,g:0 —0, f(x)= X2 és g(x):x__1 fiiggvények. a) Igazold, hogy lim
X +1 eX X—2

g(X)—g(Z):O. b)
2

Szamitsd ki az f fiiggvény széls6értékpontjanak koordinatait! c) lgazold, hogy g(x)— f (x)<1+ iz , barmely x e[
e

esetén!
3* 41, x<1

fiiggvény. a) Hatarozd meg az a valds paramétert ugy, hogy az f
ax+2, x>1

55. Adottaz f:0 —0, f(x):{

fiiggvény folytonos legyen az x; =1 pontban! b) Hatirozd megaz f fliggvény grafikus képe —oo felé mutato

vizszintes aszimptotajanak egyenletét! ¢) Szamitsd kia  lim ((f(x)—l)-x) hatarértéket!
X—>—00

56. Adottaz f:0 —0, f(x)=e*-x-1 fiiggvény. a) Szamitsd ki a f'(x)-et, ha xe . b) Szdmitsd ki a

f !
lim f”((x)) hatarértéket! ¢) Igazold, hogy e¥2°%° + /2010 < V20 1 /2009.
X—>+00 X

57.Adottaz f:J —»0 f(x)=e*—ex—1 fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha xell . b) Igazold, hogy az f
fliggvény konvex az [ -en! ) Hatirozd meg az f fliggvény grafikus képéhez az O(0,0) pontban hiizott érinté

egyenesnek az x=1 egyenletii egyenessel valé metszéspontjanak koordinatait.
58. Adottaz f:(0,+00) >0, f(x)=x—Inx fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x €(0,+<0). b) Hatarozd meg az

f fiiggvény monotonitasi intervallumait! c) Igazold, hogy v'x > In/x +1 barmely X €(0,+%) esetén!
59. Adottaz f:0\{1} >0, f(x)= X—+i fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x el \{1}. b) Szamitsd ki a
X J—

i 1)=1 (1)
x— -1 x+1
aszimptotajat!

hatarértéket. ¢) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képe +oo felé mutatd vizszintes

-X+1, x<1

2x-1, x>1 fliggvény folytonossagat az xy =1 pontban! b) Szamitsd

60. a) Tanulmanyozd az f :0 -0, f(X) ={

kiag:0—0,g (X) =2x3 —15x% + 24x -1 fiiggvény derivaltjat! ¢) Hatarozd meg azt az a pozitiv valds szamot,
2 2

amelyre lim

—a
—=32.
s X —a

61. Adottaz f:0 —0, f(x)=2"-xIn2 fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha xe .b) Szamitsd ki a

i TX-f(3)

X—3 X—

hatarértéket! ¢) Hatarozd megaz f fiiggvény szélséértékpontjat!

62. Adottaz f:0\{3} >0, f(x) =:—+; fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x e[l \{3} . b) Szamitsd ki a

i £00=F(4)

2 hatarértéket! ¢) Hatarozd meg az f fliggvény grafikus képének vizszintes aszimptotajata +oo felé!
X—4 X—

63. Adottaz f:[1,+00)—>0 , f(x)=e’<+x—_1 fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x €[1,+). b)
X

Tanulmanyozd az f fiiggvény monotonitasat az [1, +oo) intervallumon! ¢) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus
képéhez az A(1,e) pontban hiizott érinté egyenletét!

X 2X
64. Adottak az f,h:[0,+00) >0, f(x)= és h(x)= f2(x) fiiggvények. a) lgazold, hogy h'(x)=———,
VX% +1 (x2 +1)2

barmely x>0 esetén! b) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képea +oo felé mutatd aszimptotajanak egyenletét! )
Igazold, hogy a h fiiggvény novekvé a [0,+o0) intervallumon!
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65. Adottaz f:0 —0, f(x)= . 2X2 fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha x e[l . b) Hatarozd meg az f
+ X

fiiggvény szélséértékpontjait! ¢) Bizonyitsd be, hogy f (X) + f (X?’) >-2 barmely xell esetén!

2X+3
—, x>0
66. Adottaz f:0 >0 , f ( x) = X+:2)) fliggvény. a) Tanulmanyozd az f fiiggvény folytonossagat az
X+ E , x<0

Xo =0 pontban! b) Hatdrozd meg az f fiiggvény grafikus képe +oo felé mutatd vizszintes aszimptotdjanak egyenletét!
c) lgazold, hogy f(x)e B , 2}, barmely x e [0,00) esetén!
67. Adottak az f,g:0 -0, f(x)=x3-3x?+4 és g(x)=x®-5x" +8x—4 fiiggvények. a) Szamitsd ki az

f(x
f'(x)—g'(x) kiilonbséget, ha x €[] . b) Szamitsd ki a lim E ; hatarértéket! c) Bizonyitsd be, hogy f(x)>0,
x>2 g(x

barmely x e(0,+o0) esetén!
68. Adottaz f:0 —0 f(x)=x3+3x fliggvény. a) Szamitsd ki az - f'(x)-et, ha xel . b) lgazold, hogy az f
f(x)

fiiggvény novekvd [1 -enl ¢) Szamitsd kia lim —5 hatarértéket!
X—> -0 X

2
69. Adottaz f:(0,+o0)—0 , f(x)=In X+X? fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x) -et, ha x €(0,%0). b) Szamitsd ki a

i f0-f@)

70. Adottaz f:(0,+0)—>0 , f(x)= x+/x fiiggvény. a) Szamitsd ki f'(x) -et, ha x €(0,+00). b) Igazold, hogy
az f fuggvény novekvo a (O,+ oo) intervallumon! c) Hatarozd meg az f fliggvény grafikus képén talalhaté azon

hatarértéket! ¢) Hatarozd meg az f fliggvény konvexitasi és konkavitasi intervallumait!

pont koordinatait, amelyben a grafikus képhez hlzott érintd iranytényezoje 5

71. Adottak az  f,:(0,00) —>[ , barmely nel] * fiiggvények, ahol fy(x)=Inx és f,(x)=f ' _;(X).a) Hatirozd
megaz f; fiiggvényt! b) Hatarozd megaz f, fliggvény grafikus képe +oo felé mutatd aszimptotdjanak egyenletét!
1

f1(x)

72. Adottaz f:0" —>0 , f(x)= x3 +§ fliggvény. a) Szamitsd ki f'(x)-et, ha xe ™. b) Szamitsd ki a
X

f(x)- ()

c) lgazold, hogy az  fo(x)< —1,barmely xe(0,+o) esetén!

lim hatarértéket! ¢) Hatarozd meg az f fliggvény monotonitasi intervallumait!
x—1 X—
2
x2+3, x<1
73. Adottaz f:0 —»0 , f(x)= ;( +1 fiiggvény, ahol acl] . a) Hatirozd meg az a valds szdmot ugy,
§+a, x>1
X +2

hogy az f fliggvény folytonos legyen az X, =1 pontban! b) Hatdrozd meg az f fliggvény grafikus képe —oo felé
mutato vizszintes aszimptotajanak egyenletét! ¢) Hatarozd meg az a valos szamot gy, hogy a grafikus képhez a
(2; f (2)) pontban huzott érintd irdnytényezdje 1 legyen.
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2 X
1. Adottaz f:0 —0, f(x) :{\/_Jre , x<0 fiiggvény. a) Igazold, hogy az f fliggvénynek van primitiv
X+1, x>0

0
fiiggvénye [1 -en! b) Szamitsd ki j x f(x)dx.c) Szamitsd ki a g:[0;1] >0, g(x)= f(x) fiiggvény grafikus

-1
képének Ox koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat!
2. Adottak az f,F:0 —0 , f(x)=xe* és F(x)=(x-1)e* fiiggvények. a) lgazold, hogy az F fiiggvény az f
fiiggvény-nek egy primitiv fiiggvénye! b) Szamitsd ki az f fiiggvény grafikus képe, az Ox tengely, valamint
az x=0 és x=1 egyenesek altal hatarolt sikidom teriiletét! c) Bizonyitsd be, hogy

T f(t)f”(t)z—(f’(t))zdt: X+1
1 f2(t) X

3. Adottaz f:0 -0, f(x):{

—2 barmely x>1 esetén!

X —
e-e”, x<-1 fliggvény. a) lgazold, hogy az f fiiggvénynek van primitiv
2+X x>-1

fliggvénye [ -en. b) Szamitsd kia g:[0,2] >0 , g(x)=f(x), xe[0,2] fiiggvény grafikus képének Ox
0

koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat! ¢) Szamitsd ki az I X fe(x)
-2

dx

integral értékét!
1

4. Adotta g:0 -0, g(x)=(x+1)°-3x* -1 fiiggvény. a) Szamitsd ki j g(x)dx . b) Szamitsd ki az a>1 valds
0

a 1
szamot, ha _f(g (x)- x3) -eXdx=6e?. c) Szamitsd ki J'(sz + 3)- 92%% (x)dx .
1 0
5. Adottaz f:0 -0, f(x)=x+e* fliggvény. a) Szamitsd ki az f fliggvény grafikus képe, az Ox

koordinatatengely, valamint az x=0 és x=1 egyenesek altal hatarolt sikidom teriiletét! b) Ismertnek
1

tekintjiik az x? + e > 1, V xell egyenldtlenséget. Ennek felhasznalasaval igazold, hogy J.e_xzdx 2% . C)
0
Szamitsd kia g:[0,1] >0, g(x)=f (x)+ f (—x) fliggvény grafikus képének Ox koordinatatengely koriili
forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat!
6. Adottaz f: -0, f(x)=x%+e*+1 fiiggvény. a) Igazold, hogy az f fiiggvény barmely primitiv
p f (Inx) 1

€
fiiggvénye névekvd [J -en. b) Szamitsd ki Ix f (x)dx. c) Igazold, hogy ITde:e+§.
0 1

€
7. Adottaz f:[1L+0)—>0, f(X)= fliggvény. a) Szamitsd ki az I f'(x)dx értékét! b) lgazold, hogy
1

X(L+1Inx)
az f fliggvény barmely primitiv fliggvénye ndvekvd az [1,+o)intervallumon! c) Hatirozd meg az a e (1,62)

valds szamot ugy, hogy az f fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az x=a és x= e?

egyenletli egyenesek altal hatarolt sikidom tertilete In% legyen.

8. Adottak az f,g:(0,+w0) >0, f(x)=e és g(x) =% fliggvények. a) Hatarozd meg az f +g fiiggvény

primitiv
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2

2 4
fiiggvényeinek halmazat. b) lgazold, hogy .[ (F2(x)+g2(x)) dx = eTe” . €) Ismertnek tekintjiikk az
1

2ab<a®+b?,

2 42
Va,be~ egyenl6tlenséget. Esetleg ennek felhasznalasaval igazold, hogy Iex % dx < e e+l .
1

1 on
9. Adottak az I, =f2X—1 dx integralok, ahol nel “a) Szamitsd ki az 1, integralt! b) lgazold, hogy 1, <1,,
0 X"+

felhasznalva esetleg, hogy x? <x, barmely x €[0,1] esetén! c) Bizonyitsd be, hogy 1,1 +1, = ﬁ+2ln2,
+

barmely nel " esetén!

e?* 11 e?X -1

10. Adottak az f,g:U —U, f(x)= ¢s g(x)=——— fliggvények. a) Igazold, hogy a g fiiggvény az f
e

e
1

fiiggvénynek egy primitiv fiiggvénye! b) Szamitsd ki .[ f (x)g(x) dx. c) Igazold, hogy
0

1 1

If (x)g'(x)dx:jf(x)g(x)dx

0 0
[

11. Adottaz f:(0,+00) —>0 , f(x)=|nTX+x fliggvény. a) Szamitsd ki az I(f(x)—mTX) dx értékét! b) lgazold,
1

en+1

e 2
hogy I f(x) dx= %. c) lgazold, hogy az I, = J (f(x)—x)dx, n>1 altalanos taggal meghatarozott sorozat
1 en

egy olyan szamtani haladvany, amelynek alland6 kiilonbsége 1.

12. Adottak az f,,:[0,1] -1 , fn(x) =m*x® +(m* —-m+1)x+1 fiiggvények, ahol mell . a) Szamitsd ki
1

I f(x) dx. b) Szamitsd ki az jex fo(x) dx értékét! c) Hatarozd meg az mel] * paramétert ugy, hogy
0

h 3
[ fn () dx == legyen!
0 2

eZ

n
13. Adottak az 1, = | In”x

dx , integralok minden ne A esetén. a) lgazold, hogy 1, =1. b) Szamitsd ki az I,
e

integralt! c) Ismert, hogy 1<Inx<2, barmely x| e,e? | esetén. Esetleg ennek felhasznalasaval igazold, hogy
g y g g

:Zn-F1 _

1< <2", barmely ne A esetén!

n+1
4
14. Adottaz f:[-4,4] >0, f(x)=v16-x* fiiggvény. a) Szémitsd ki [ 2(x) dx.. b) Igazold, hogy
0

5 m
.[ X _gx=0. c) lgazold, hogy OSJf(x)deS , barmely me[0,2] esetén!
B ]
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1
15. Adottaz f:0 —0, f(x)=e*Vx®+1 fiiggvény. a) Igazold, hogy _[ f(x) dx=e-1. b) Szamitsd ki a
0V X% +1
g:0 >, g(x)=xef(x) fuggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az x=0 és x=1
1
egyenesek dltal hatérolt sikidom teriiletét! c) Szamitsd ki [ vx*+1-  (x)dx.
-1

n

3
16. Adottak az 1, = [ j—ldx, nell integralok. a) Igazold, hogy |0:%|n§.b) Szamitsd ki 1.
2 X =

3n+l _ 2n+1
== barmely ne A esetén!

c) Bizonyitsd be, hogy 1
n+1

n+2_|n

2
17. Adott az f:(0,4+00) -0, f(x)=Inx-x fiiggvény. a) Szamitsd ki az _f (x— f(X)+Inx)%dx értékét! b)
1

Igazold, hogy az f fiiggvény barmely F primitiv fliggvénye konkav az (1,+-) intervallumon! c) Szamitsd ki a
h:[Le] >0 ,h(x)= f(x)+x fliggvény grafikus képe, az Ox tengely, valamint az x=1 és x=e egyenesek altal
hatarolt sikidom tertiletét!
18. Adott az f :(0;+0) >, f(x)=e*+Inx fliggvény. a) lgazold, hogy _[g(x)dx:g(x)+c, x>0, ha

e e g2, 2
9:(0;40) >0, g(x)=f(x)—Inx. b) Szamitsd ki _ff(x)dx. c) lgazold, hogy jxf (xz)dx:%ﬂ.

1 1

1

19. Adott az f :(0,+w0)—>0 , f(x)_x—z—(xﬂ)2 (x+1)
b) lgazold, hogy az f fiiggvény barmely primitiv fliggvénye ndvekvo a (0,+0) intervallumon! c) Igazold,

2 22
hogy jf () F()dx=—27.
1

e
fliggvény. @) Szamitsd ki az jx{ f(x)+ 5 de értékét!
1

X
20. Adottak az f,F:0 —»0, f(x)=e* és F(x):j f(t)dt fiiggvények. a) lgazold, hogy F(x)=—f(x)+1
0
barmely xel] esetén! b) Bizonyitsd be, hogya h:00 -, h(x)=F(x)— f(x) fliggvény konkav az [J -en. c)

Szamitsd ki Jl.x- f (xz)dx értékét!
0

1
21. Adottaz f:0 —0, f(x)=3"+37" fuggvény. a) Szamitsd ki az j f (x)dx értékét! b) Szamitsd ki a
21

9:[01] >0, g(x)=3"" fuggvény grafikus képének Ox koordinatatengely koriili forgatasa éltal
meghatarozott forgastest térfogatat! c) Igazold, hogy az f fiiggvény barmely F primitiv fiiggvénye konkav a
(—0,0] intervallumon és konvex a [0,+0) intervallumon!

e
22. Adottaz f:[2,4+00) >0, f(x) =%+ﬁ fliggvény. @) Szamitsd ki az J( f(x) —ﬁ)dx értékét! b)
_ ) _

Igazold, hogy az f fliggvény barmely F primitiv fiiggvénye konkav a [2;+c0) intervallumon! c) Hatdrozd meg

az a>2 valos szam értékét ugy, hogy az f fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az
x=2 és x=a egyenletli egyenesek altal hatarolt sikidom teriilete In3 legyen!

10
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23. Adottak az f,F:[1,+00) >0, f(x)=|nx+% és F(x)=(x+1)Inx—x+1 fiiggvények. a) Igazold, hogy az

2
F fiiggvény az f egy primitiv fliggvénye! b) Szamitsd ki az I f (ex)dx értékét! c) lgazold, hogy

(3In2-1)°
.

2
24. Adott az |1, :Ix”exdx, nell integral. a) Szamitsd ki 1, értékét! b) lgazold, hogy 1, =e?. c) Igazold,
1

2
J' f(X)F(x)dx =
1

hogy (n+1)1,+ 1,4 = e(2”+1e—1) barmely nel] esetén!

1
25. Adottaz f:0 -0, f(x)=x>+mx®+nx+p fiiggvény, ahol m,n,pell . a) Szamitsd ki az j f (x)dx
0
értékét, ha

1
m=0, n=-3, p=2.b) Hatarozd meg m,n,pell ,ha f'(-1)=f'(1)=0 és _f f (x)dx=4. ¢) Szamitsd ki a
-1

lim —J. f (t)dt hatarértéket!

X—>+0 X

26. Adottak az f,9:(0,+0)—>", f(x)=1+Inx és g(x)=xInx fiiggvények. a) Igazold, hogy a g fliggvény az
f figgvény egy primitiv fliggvénye! b) Szamitsd ki J -g(x)dx értékét! c) Szamitsd ki a g fliggvény

grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az x=1 és x=e egyenesek altal hatarolt sikidom tertiletét!
27. Adottaz f:* -, f(x)=x""+2009* fiiggvény. a) Szdmitsd ki I x)dx értékét! b) Igazold, hogy az

f fiiggvénynek minden primitiv fliggvénye novekvo az ~ -en! ¢) Szamitsd ki az I x- f (xz) dx értékeét!
0

X2 +2x+1

28. Adottaz f:" -, f(x)==— .
+

fliggvény. @) Szamitsd ki: I(XZ +1)- f (x)dx. b) Igazold, hogy

1
[ f(x)dx=In(2e). c) Igazold, hogy jf )-e Mdx=ee-1).
0

1 x
29. Adottaz | = ¢
0x+1

X
dx ésa J =.[:i1dx integral. a) Igazold, hogy | +J =e—1.b) Ismertaz e* > x+1
+

X

egyenl6tlenség barmely x e~ esetén. Esetleg ennek felhasznalasaval igazold, hogy J 2% . ¢) lgazold, hogy
1
e 2 +J'
0 X+1
1

30. Adottak az 1, = I x(1+ X)n dx integralok, barmely n természetes szam esetén. a) Szamitsd ki 1, értékét! b)
0

Ismertaz (1+x)" <(1+ x)n+1, vnell , vxe[0,1] egyenldtlenség. Esetleg ennek felhasznalasaval igazold, hogy

11
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oo = l200s - ) Ismert az x(1+x)" =(1+x)"™ —(1+x)", ¥nell, ¥xell azonossag. Esetleg ennek
n+1
felhaszndlasaval igazold, hogy I, =2 _+1
(n+1)(n+2)

1
31. Adottaz f:* —~, f(x)=xe* fiiggvény. a) Szamitsd ki jf(x)e‘x dx értékét! b) lgazold, hogy
0
1 2 f (XZ)
[ £7(x)dx=2e~1. c) Szamitsd ki [——= dx értékét!
X
0 1
32. Adottak az f,g:[0,] >~ , f(x)=1-x, g(x)=1-x+x*—x3+..+x%% -
meg az f fliggvény primitiv fliggvényeinek halmazat! b) Hatarozd meg az f fiiggvény grafikus képének Ox

koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat! ¢) lgazold, hogy
1

x20%9 fiigavények. a) Hatarozd

_[(x+1)g(x) dx <1.
0
1 .n
33. Adottaz I, =J. X dx integral, minden nell " természetes szam esetén. a) Szamitsd ki I, értékét! b)
o X+1
1 ’ * p Xn Xn n *
Igazold, hogy 1, +1, = barmely ne A™ esetén! c) Ismert az 73 x+1£x vnel , vxe[01]

egyenl6tlenség. Esetleg ennek felhasznalasaval igazold, hogy %s 2010 1 yp99 <1.

34. Adottak az f, g:(0,+0)—>~, f(x)= x2+xInx és g(x)=2x+Inx+1 fiiggvények. a) Igazold, hogy az f
[

fiiggvény a g fliggvénynek egy primitiv fiiggvénye! b) Szamitsd ki az I f(x)-g(x)dx értekét! c) Hatarozd
1

meg az f fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az x=1 ¢és x=e egyenletli egyenesek

altal hatarolt sikidom teriiletét!
35. Adottak az f,F:* -~ , f(x)=e" +3x2+26s F (x)=e*+ x3 +2x—1 fiiggvények. a) Igazold, hogy az F

1
fiiggvény az f fliggvénynek egy primitiv fliggvénye! b) Szamitsd ki az I f(x)-F(x)dx értékét! c) Igazold,
0

hogy j. (xf(x)+F(x))dx=F(1).

{x+2, Xx<0

36. Adottaz f:* —»~, f(x)=
e*+1, x>0

fiiggvény. a) Igazold, hogy az f fiiggvénynek van primitiv
1 1 o
fiiggvénye az [ -en! b) Szamitsd kiaz | f(x)dx értekét! c) Igazold, hogy | xf(XZ)dx:E.

-1 0

37. Adottakaz f,g:" -~ , f(x)=|n(x2+1) és g(x)= figgvények. a) lgazold, hogy

x% +1
1 2 g(x)
[ £'(x)dx=1In2. b) Bizonyitsd be, hogy [g(x)dx= f(x)+C. c) Szamitsd ki az | 2 )dx értékeét!
0 1 X

12
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2

€
38. Barmely ne A esetén adottaz |, = .[ xIn" x dx integral. a) Szamitsd ki 1, értékét! b) lgazold, hogy
€

e? (e2 2" —1)

I,<1,,;, barmely nell esetén! c) Igazold, hogy az I, = 5

—2 l,4 Osszefliggés teljesiil, barmely

neA" esetén!
2

fliggvény. a) Szamitsd ki az I f(x)dx értekét! b) Hatarozd
1

-1, x>1
39. Adottaz f:* —»~ , f(X)Z{XXJrl))(( 1
—-X+1, x<

a 1
megaz ae(01) szimot,ha [ f(x)dx=1.c) Szamitsd ki: [xf (e*)dx.
0

—a
40. Adottak az f,F:(0,+0)—>" , f(x)=1—l ¢és F(x)=x-Inx fliggvények. a) lgazold, hogy az F
X
2
fliggvény az f fiiggvénynek egy primitiv fiiggvénye! b) Szamitsd ki az IF (x)- f(x)dx értekét! c) Hatarozd
1

meg az F fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az Xx=1 és x=e egyenletli egyenesek
altal hatarolt sikidom teriiletét!
1+ «/;

X

41. Adottak az f,g:(0,+0)—" , f(x)= és g(x)zi-lnx fiiggvények. a) lgazold, hogy

} f(x)dx=In4+2. b) Igazold, hogy j4' g(x)dx=|n4—%. ¢) Szamitsd ki: Jqf(xz)-g(xz)dx.
1 1 1

€
42. Adottak az f, g:(0,+00)—>" , f(x)= ;L és g(x):% fliggvények. a) lgazold, hogy j'g(x)dx:l
1

x(x +1)
€
. b) Szamitsd ki az I f(x)dx értékét, felhasznalva az f(x)=g(x)— 2X T Vx>0 azonossagot! c) Igazold,
1 X“ +
e?+1_e+l 1 .
hogy In >~ felhasznalva az f(x)< o7 egyenlStlenséget, mely igaz barmely x e[Le] esetén!
e X

43. Adottaz f:(0,+)—>" , f(x)= x—% fliggvény. a) Szamits ki az ]2 f(x)dx integralt! b) lgazold, hogy
az f fliggvény barmely primitiv fliggvénye konvex a (0,+ ) intervallunlmn. C) Bizonyitsd be, hogy a

g, h:[Le] >~ , g(x)=f(x) és h(x)=f (%j fiiggvények grafikus képeinek Ox koordinatatengely koriili
forgatasa altal meghatarozott forgastestek térfogatai egyenlok!

1
44. Adottaz f: —~ , f(x)=e*—x fiiggvény. a) lgazold, hogy I f(x)dx:e—g . b) Szamitsd ki az
0

v

1
j x- f(x)dx értékét! c) lgazold, hogy ha F:* —~ az f fiiggvénynek egy primitiv fiiggvénye, akkor
0

dx=F(2)-F(1).

‘] f (Inx)

13
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45. Adottak az f, g:[L+o0)—" | f(X)ZIHTX & g(x)zl—lnx

fiiggvények. a) lgazold, hogy f egy primitiv
fiiggvé-nye a g -nek! b) Szamitsd ki az I (x)dx értékét! c) Hatarozd meg az ae(1+o0) valos szamot,
a
ha j f(x)dx=2.
1
46. Adottak az f,g:(L+o0)—>" , f(x)= x? +§ és g(x)=xInx fiiggvények. a) lgazold, hogy

f(x)dx = 2In2+— b) Igazold, hogy jg X)dx = 2In2—— c) Igazold, hogy létezik x, €(1;2) tigy, hogy

B —N

f(%)>9(x)+3
3 .n
47. Adottak az 1, =I 2X . dx integralok, barmely ne A esetén. a) Igazold, hogy |, :%Ing. b) Szamitsd
2 X~
. 3n+l 2n+l
Ki: 1;.c) Bizonyitsd be, hogy 1,,,, -1, == barmely ne A esetén!
n+

®oog J3-1

48. Adottak az I, = j ————dx integralok, ahol neA. a) Igazold, hogy I, +1,=——. b) Hatarozd
1 x”(x2 +1) V3

11

meg |, -et, felhasznalva az =——
x(x2 +1) X x*+1

azonossagot, mely igaz barmilyen x =0 esetén! c) lgazold,

hogy I, +1,_, <ni1,bérmely neA, n>2 esetén!

49. Adottak az f, g:(0,+o)—" , f(x)=+/x+Inx és g(x)=\/;2;:2 fiiggvények. a) lgazold, hogy az f

4
fiiggvény a g fliggvénynek egy primitiv fiiggvénye! b) Szamitsd ki az f f(x)-g(x)dx értékét! c) Bizonyitsd

4
be, hogy [g(x)- f"(x)dx=—1.
1

2

50. Adottakaz f,g:* —»~ , f(x)=e* és g(x)=x fliggvények. a) Szamitsd ki: jf(\/;)dx. b) Szamitsd
1
e-1
ki az I (x)dx értékét! c) lgazold, hogy !f( ) x)dx:m.

51. Adottak az f,F:0 —0 , f(x)=e*+x%+2x és F(x)=ex+%+x2+1 fiiggvények . a) lgazold, hogy az

F fiigg-vény az f fliggvénynek egy primitiv fiiggvénye! b) Szamitsd ki az j x)dx értékét! c) Szamitsd ki a

f(x)-x?—2x
e’ +1
x=0 és x=1 egyenletli egyenesek altal hatarolt sikidom teriiletét!

h:[0,1] >0, h(x)= fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az

14
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X
52. nell esetén értelmezziik az f,,:[0,00) -0, fo(x)=1és fy,1(X) :J. fo(t) dt figgvényt. a) Szamitsd ki
0

e’ +1

1
f,(x)-et, ha x [0, ). b) Bizonyitsd be, hogy Ifl(x)~|n xdx = . €) Szamitsd ki g:[0,1] >0 ,
0

g(x) = f(x), xe[0,1] figgvény grafikus képének Ox koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott
forgastest térfogatat!

64. Adott az f :[0,+00) >0 , f(x)= ﬁ—ﬁ+l fliggvény. a) Bizonyitsd be, hogy
+ +

1 1

I(x+1)(x+ 2) f(x)dx= 2—32 b) Szamitsd ki az j f(x)dx értékét! c) Hatarozd mega k pozitiv valds szamot
0 0

ugy, hogy az f fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az x=0 és x =k egyenletii

egyenesek altal hatarolt sikidom teriilete k +Ink legyen!
1

65. Adottaz f:0 —0, f(x)=x+2 fliggvény. a) Szamitsd ki az j f(x)dx értékét! b) Szamitsd ki
0

1
j e’ f (x) dx értekét! c) Hatarozd meg a p valds szamot gy, hogy a h:[0,1] -0 , h(x)= f(px), vxe[0,1]
0

fliggvény grafikus képének Ox koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogata
minimalis legyen!

2 1
66. a) Szamitsd ki az I 5 dx értékét! b) Bizonyitsd be, hogy j X <1 ¢) Adottaz f:(0,00)—>0,
1 X“+2x o X+1
a
f(x)= 1 fiiggvény és az a, b és ¢ szigoruan pozitiv valds szamok. Igazold, hogy ha az .[ f(x)dx,
X
1
b c
j f(x)dx, J f(x)dx szamok egy szamtani haladvany harom egymas utani tagja, akkor az a, b, ¢ szamok
1 1
egy mértani haladvany egymasutani tagjai!

67. Adottak az f, F:(0,0)—>0 , f(x)=¢* S XL g F(x)=e*+x-Inx fiiggvények. a) Igazold, hogy az F
X
2
fiiggvény az f fliggvénynek egy primitiv fliggvénye! b) Szamitsd ki az J. X(F(x)—x+ In x) dx értékét! c)
1

Hatarozd meg a m valds paramétert tigy, hogy az f fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely,
valamint az x=1 és x=e egyenletli egyenesek altal hatérolt sikidom teriilete €™ -2 legyen!

x+1
68. Adottaz f:0 -0, f(x)=1 x=2" xe (-] fliggvény. a) Igazold, hogy az f fiiggvénynek van
Inx-2, xe(1,+x)
1 1 X
primitiv fiiggvénye [J -en! b) Szamitsd ki az I(X—Z) f (x)dx értékét! c) Szamitsd ki a Xirilw < (f(t)+2) dt
0 1

hatarértéket!
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69. Adottaz f:[0,+00) >0, f(x)=(1+x)", nel” fiiggvény. a) Szamitsd ki n=2 esetén az I f(;} dx
1

a
integralt! b) Hatarozd meg n=-1 esetén az a<[0;+o) szamot, ha j f(x)dx=0. c) Szamitsd ki az
0

1
[ /00 f(x) dx érteket!
0

70. Adottaz f:[0,00) -0, f(x)=i+L fiiggvény. a) Igazold, hogy J(x+1)(x+2) f (x)dx=x?+3x+C,

X+1 Xx+2
ha x>0. b) Szamitsd ki az .1[ f(x)dx értékét! c) Szamitsd kia h:[0,1] >0, h(x)=f(x)-f (x+1)—$
fliggvény grafikus képének OOx koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat!
71. Adottaz f:0 -0 , f(x)= 1?:(2 fiiggvény. a) Szamitsd ki az (]_1 f (x) dx értékét! b) Bizonyitsd be,
hogy az f ﬁjggvény bérmely primitiv fliggvénye ndvekvo a (0, + ) Ointervallumon! C) Bizonyitsd be, hogy

j'f dx+j dx>j dx+j
0

72. Adottaz f:[0,1] >0 , f(x)=xy2- x* fiiggvény. a) Szamitsd ki az f fliggvény grafikus képének Ox
1
koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat! b) Szamitsd ki az j f (x) dx
0

értékét!

T f (t)dt

¢) Szamitsd ki a lim 2
x—>0 X

hatarértéket!

2

73. Adottaz f:0 —»0O, f(x)zex fiiggvény. a) Igazold, hogyj ( )dx e—1. b) Szamitsd ki az

Ix f (x)dx értekét! c) Bizonyitsd be, hogy 1<I x)dx<e.
74. Adottaz f:0 -0, f(x)=x*®+x+1 fuggveny. a) Szamitsd ki a h:[1,3] >0, h(x)= f(x)-x*% -1
fliggvény grafikus képének Ox koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat!
b) Hatarozd meg az f fiiggvény azon F:[1 —[] primitiv fiiggvényét, amelyre F(0)=1. ¢) Szamitsd ki a

X

[ f(t)dt

lim ‘)ZT hatarértéket!
X—>+0 X
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75. Adottak az f,:[0 -0 , fn(x)z( ! )n fiiggvények, barmely nell * esetén. a) Igazold, hogy
2
X“+1

e
J-fl(\/x—l)dx:l. b) Hatdrozd mega g:0 -0, g(x)=
1

: t ] fliggvény azon G primitiv fliggvényét,
» (X
13 p
amelyre teljesiil a G(1) T egyenldség! ¢) Szamitsd ki az J. x- f(x)dx értekét nell, n>2 esetén!
0

76. Adottaz f:0 —0, f(x)=

2 x_
{( tx=2 x<1 fliggvény. a) Igazold, hogy az f figgvénynek van primitiv

x+1)Inx, x>1

1
fiiggvénye az [ -en! b) lgazold, hogy I f(x) dX=—%. C) Szamitsd ki a h:[Le] >0, h(x)=];(—xl) fiiggvény
+
0

grafikus képének Ox koordinatatengely koriili forgatasa altal meghatarozott forgastest térfogatat!
77. Adottak az F, f :R—>R, F(x)=x-e* és f(x)=(x+1)e* fiiggvények. a) Igazold, hogy az F fiiggvény az
f fliggvénynek egy primitiv fliggvénye! b) Szamitsd ki az F fliggvény grafikus képe, az Ox

koordinatatengely, valamint az x=0 és x=1 egyenletli egyenesek altal hatarolt sikidom teriiletét! c)
1

F(x)-f
Szamitsd ki az | M dx értékét!
0 e +1

78. Adottak az f,g:[0,1]] >R, f(x)=2" és g(x)=x-2" fliggvények. a) Szamitsd ki I f (x) dx. b) Hatarozd
meg a g fiiggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint az x=0 és x=1 egyenletli egyenesek

f f (O)dt

altal hatarolt sikidom teriiletét! ¢) Szamitsd ki a lim 2 hatarértéket!
x—0 X

n

79. Adottak az f,,:[0,1]] >R, f,(x)= XX+1

fliggvények, barmely nell * esetén. a) Szamitsd ki

(x+1)- f,(x)dx értékét! b) Hatarozd meg az f, fiiggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamint

R —_— e

1
az x=0 és x=1 egyenletli egyenesek altal hatarolt sikidom teriiletét. c) Igazold, hogy I fo000 (X) dX<In2.

0
X
80. Adottak az f,:R—>R, f,(x)= © fliggvények, barmely nel] esetén. a) Szamitsd ki _[ fo(x) dx, ha

e™ +1

Xxe R b) Hatdrozd meg az f; fliggvény grafikus képe, az Ox koordinatatengely, valamintaz x=0 és x=1
1 1

egyenletil egyenesek altal hatarolt sikidom tertiletét! ) lgazold, hogy I foea(X) dx< J. fa(X) dx, barmely neN
0 0

esetén!
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